

LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Reciente es el real decreto estableciendo la protección oficial a los huérfanos del Magisterio, pero su gestación laboriosa ha recogido los anhelos de más de una generación de maestros que se han preocupado tanto de la necesidad de esa protección como de la forma en que había de ser ejercida.

Casi paradójico resultaba el que, disfrutando la mayoría de funcionarios del Estado de una institución amparadora de sus hijos en la orfandad, los maestros se encontrarán sin tener asegurada la formación moral de sus hijos, cuando precisamente a las manos de aquellos confía la nación la educación de sus individuos.

Las instituciones pro huérfanos, casi siempre en forma de Colegios internados, cuidaban de suplir la falta de los que al Estado servían en todos los órdenes o poco menos. Los Colegios de huérfanos existen en cantidad — en cantidad consoladora, ciertamente, ya que mejor no puede ser la finalidad de aquellos centros.

Con todo, la institución que acaba de crearse para proteger a los huérfanos del magisterio nacional, aunque viene a cubrir una necesidad idéntica a las que han atendido sus predecesores, ofrece una particularidad notable que demuestra con cuanta acierto ha sido recogido el deseo expresado por un importante sector del magisterio siempre que de tal asunto se ha tratado.

La solución más simple, más cómoda de organización y aún más aparatosa en su aspecto, al problema de la orfandad es la comunmente adoptada: un colegio-internado, un asilo, un orfanato, en fin, donde el niño que allí se acoge no puede sustraer-

se a la influencia de su estado de abandono. Establecimientos estandarizados, donde el huérfano cobra conocimiento de su orfandad como de una desgracia atroz, que le diferencia de los demás seres de su edad.

El uniforme viste, la casi falta de unión de la vida familiar, todos los aspectos peculiares de estos centros donde se concentran individuos de todas procedencias para vivir con arreglo a un sistema para todos ellos diferente para todos igualmente nuevo.

La orfandad deja al niño en un estado de abandono, ciertamente, pero este abandono, en su aspecto moral, las más de las veces resulta aumentado y no corregido con el internamiento del huérfano. Si la madre — o la familia — quiere que el niño se beneficie de la institución protectora, ha de sacarlo de su casa y alejarle de su compañía. Y no es menester ponderar aquí la pérdida que representa para el niño este alejamiento del ambiente familiar, si, naturalmente el ambiente de su casa no adolece de los defectos siempre posibles aunque no frecuentes afortunadamente.

La protección a los huérfanos del magisterio evita este inconveniente estableciendo la facultad de acogerse el protegido en uno de los Colegios regionales a crear o bien de recibir la familia que cuida del huérfano el subsidio que asegure la formación y educación del niño.

Es doblemente de celebrar la creación que comentamos por el mejoramiento que representa en esta índole de instituciones y porque ha de beneficiar a un cuerpo tan digno del apoyo nacional como es el magisterio.

disfrutan en Italia de los honores debidos a los príncipes reales. Resulta pues, evidente, que si en lo pasado un Cardenal podía prescindir de ostentación y pasar inavertido, esto ya no es posible en el porvenir. La condición reconocida oficialmente de príncipes reales impone a los Cardenales un tren de vida correspondiente a ella. Calculando los Cardenales que hay ahora en la Curia, la suma total que el Vaticano deberá gastar para los platos cardenalicios, se elevará a dos millones y medio de liras anuales.

Y si como se afirma, se fijará también una indemnización de veinticinco mil liras anuales a favor de los Cardenales que ocupan cargos de prefectos o secretarios de algunas Congregaciones, se añadirá una suma de 300.000 liras en el balance de la Santa Sede, toda vez que son doce los Cardenales que desempeñan los cargos citados.

En conjunto, las recientes disposiciones de Pío XI sobre este asunto implican un aumento de cerca de tres millones en las cargas del Estado Pontificio.

LA EJEMPLARIDAD DE LAS EFEMÉRIDES CRISTIANAS

EL PESO DEL ORO

Cuando se discurre sobre los ideales de organización social y las cada día más vehementes aspiraciones de paz estable, es tema insistente de disertación la necesidad de alcanzar de la masa popular, mediante una educación adecuada, la comprensión y práctica de las virtudes cívicas.

Mas no siempre se anuncia con el rigor y precisión apetecibles esta solución tan racional. Sin definir la esencia y contenido de las llamadas virtudes cívicas, puede darse origen a la suposición de que tienen naturaleza y fundamento diversos de los que corresponden a los buenos hábitos individuales. Y no existe divergencia, ni mucho menos antitesis, entre lo que han de ser normas directrices de la conducta de las colectividades y los ineludibles preceptos que se imponen a la voluntad de cada uno de los hombres.

Los sagrados mandamientos de la Ley divina — que son síntesis de la verdadera Moral — constituyen la ética universal de todas las civilizaciones cristianas — lo mismo son propuestos a la intimidad de las conciencias personales que a la vida colectiva de los pueblos.

Para la comunidad israelita dictó Dios la legislación mosaica, contra las depravaciones sociales sonó la voz preñada de amenazas de los profetas, y castigos colectivos fueron desde el Diluvio y el fuego de Sodoma hasta la cautividad de la Nación escogida, todos los bíblicos estragos que asolaron la pompa de las grandes ciudades orientales corrompidas por el vicio.

La ejemplaridad social de la predicación de Cristo es patente e inmediata. El reinado de amor que vino a instaurar ha de imperar, no solo en la paz de los espíritus, sino en el sentido humano de la amistosa convivencia de todas las gentes.

La fundación social que Cristo nos legó y ama como a Carísima Esposa — la Iglesia nuestra Madre — llama a su seno a la totalidad de la Sociedad que quiere unir con vínculos directos a su Creador. A este fin ha establecido la emotiva magestad del culto externo, mediante el cual el pueblo en colectividad rinde adoración a Dios y participa en el Augusto Sacrificio, con el diálogo que entabla con el celebrante y el canto de los himnos litúrgicos; revistiéndose así las ceremonias religiosas con el especial encanto y tierna solemnidad que subyugó la ingenuidad de los bárbaros, quienes, al entrar en los primitivos templos latinos, preguntaban con devota admiración si ya «aquello» era el cielo de los cristianos.

Y es que el culto, con la belleza de su aparato y la plástica y alocucionadora insinuación de su simbolismo, constituye una arma eficazísima de persuasión que convence a la sensibilidad de los fieles más aún que los incontrovertibles, pero a veces fríos, razonamientos de la Apologética. Todas las divinas virtudes del Salvador se nos muestran en las festividades conmemorativas de su vida; la piedad y gestas heroicas de los Santos, en las solemnidades del cielo, santoral, y atinadas y provechosas enseñanzas, en los aniversarios de los hechos históricos culminantes de la Cristianidad.

En este sentido, hoy que celebramos la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz — tan singularmente evocadora para este periódico, que se enorgullece de llevar por título el nombre del símbolo adorable de la Redención — resulta de oportunidad el recuerdo de la histórica y poética leyenda del Emperador Heraclio y el Obispo Zacarías.

Cuenta el Breviario que habiendo Heraclio recuperado de los persas la Cruz de Cristo, arrebatada en la toma de Jerusalén por Cosroes, quiso subirla sobre sus hombros hasta la cima del Monte Calvario. Mas al tomar su sacratísima carga el Emperador, que iba revestido con toda la magnificencia de las joyas y atributos imperiales, una fuerza irresistible impidióle andar; extraordinario portento que dejó atónicos a todos los presentes, hasta que la voz inspirada del Obispo dió la explicación del Milagro: «Considera Emperador — dijo — que con estos arreos de triunfo no imitas la pobreza y humildad con que el Salvador llevó esta Cruz».

Lo que dobló los hombros imperiales de Heraclio fué, pues, el peso del oro de sus preseas, que no el yugo ligero de la Cruz, tan suave para el que lo soporta vestido el ánimo con la sencillez de la conformidad y desprovisto de toda excesiva afección material. Y en el Emperador — primer magnate del orbe cristiano — está representada la Sociedad: porque para el desenvolvimiento verdaderamente progresivo de la civilización humana el oro es rémora, el afán de bienestar groseramente material es obstáculo insuperable; porque la codicia de las Naciones y de las clases sociales es veneno corrosivo de la paz.

Y, si siempre han padecido los pueblos esta fiebre que emponzoña, nunca como hoy puede decirse que el inmundo bacerro áureo es el primer ídolo de la Sociedad moderna.

La ola de materialismo — in-

Postals santescreuines

I

Capçalera

Mig monestir, mig fortalesa, ha apellat Creus al cenobi primogenit del Císter a Catalunya. A frec del Gaià que li besa els peus, l'ingent nucli enmarcat d'un caient medieval de castell, s'alça impotent, pregonant tres himnes entusiastes: un a la fe, un a les gestes pàtries i un a les arts nostrades.

Avui que la solitud aclapara el monestir i l'absència monacal el colpeix de mort, quan grat és revivre arcecat a les parets que els segles han ennegrit, els nostres temps de fe heroica, d'epicitat guerrera i art esonerós, que recorda encara Santes Creus en mig de la seva dissort!

Benhages, monestir benamat, càtedra vivent de rememorances històriques i artístiques.

Ditxós qui, — impossibilitat punyent, — pogués tornar-te pretèrita vida. Prou feliç em sentiria si el meu esforç netegés poc o gaire la teva faç maculada pels elements conjurats contra tu.

Si la meva barroeritat no res pòn a ta grandesa, no n'hauràs pas tu la causa.

Déu faci que, sinó la mà artista, vegis en el meu homenatge el batagar d'un cor enamorat de tot el bell material que estotges i el bell espiritual de que fas memòria.

FEC.

DE LA CIUDAD VATICANA

Se elevará la asignación que perciben actualmente los cardenales

Se afirma que el Papa ha decidido elevar la asignación que disfrutaban los Cardenales bajo la dominación de "plato cardenalicio". Las razones que inspiraron al Papa para aumentar esta asignación hasta 100 mil liras anuales, radican esencialmente en la necesidad de asegurar a los miembros del Sacro Colegio una situación económica digna del elevado cargo que ocupan.

La determinación pontificia era ya desde hace tiempo, no sólo indispensable a causa de las condiciones generales de la vida del país, enormemente cambiadas en los últimos 20 años, sino también se imponía ahora, en relación al nuevo estado de cosas creado en Italia, a consecuencia de la conciliación entre el Estado italiano y la Santa Sede.

El artículo 21 del Tratado de 11 de febrero de este año, establece que todos los Cardenales

cienso fétido que se quema en su altar — amenaza ahogar las ventajas de veinte siglos de civilización cristiana: inficóna el corazón de los pobres con la envidia y la rebeldía, ciega la conciencia de las clases directoras con el egoísmo y la avaricia; lanza unas gentes contra otras con los odios de razas y de castas, y prostituye la misma serena nobleza de las ciencias y de las artes. El materialismo cierra los ojos de las investigaciones filosóficas a toda explicación de los hechos sociales, que no sea el móvil económico; busca para el arte, en vez de la perfección estética, el lujo y la sensualidad; prefiere la fastuosidad y el brillo, a la dignidad y el decoro.

Mientras así acontezca no podrán llamarse libres los hombres y las sociedades a las que para deslumbrar baste el amarillento y enfermizo resplandor de un trozo de metal.

Contra esta corriente de materialismo, levantemos el faro de la espiritualidad, que es la Cruz. Si el oro ejerce una baja fascinación sobre los apetitos, el Crucificado seduce con el suave influjo de su amor el corazón de las gentes; según el mismo profetizó: «Cuando Yo sea levantado con la Cruz en alto sobre la tierra, todo lo atraeré a Mí».

F. de Querol y de Durán



Don Antonio Piñol Gasull

Falleció ayer a la edad de 57 años
habiendo recibido los Auxilios Espirituales

(Q. E. P. D.)

Su afligida esposa doña Esperanza Juval, hijos José María, Antonio y María; hermana Emilia, hermano político Amadeo Doria, tía política Rosa Pallejá, sobrinos, primos y demás familia, la señorita Montserrat Jové Jardí y el joven José Fortuny Solé, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al acto del entierro que tendrá lugar hoy sábado, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Vilamitjana, 7, a la parroquia de Santa María de la Catedral, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

Tarragona 14 Septiembre 1929

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Tarragona ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

Hoy, sábado, es el último día de inscripción para asistir a las clases gratuitas que sostiene Acción Popular Católica.

Las matriculas se admiten en la Secretaría de aquella entidad de siete y media a nueve.

Pianos "Cussó Sñha" Casa Arbona

Ayer tarde, a las tres, un auto taxis de la matrícula de Barcelona atropelló a la anciana Josefa Plana Amorós, de setenta años, vecina de esta ciudad, causándole la fractura de la pierna izquierda.

Fué trasladada al Hospital civil, donde ha quedado hospitalizada.

Al mediodía de hoy comienza el jubileo de Nuestra Señora de los Dolores, «Totties Quoties», en la forma acostumbrada.

AUTOS ESCURRIOLA

Teléfono 137

Rbla. de S. Carlos, 29, bajos
TARRAGONA

Comunican de Valls que ayer estalló una fuerte tormenta, cayendo una chispa eléctrica en el Hospital civil, causando desperfectos, y otra sobre el vecino Pedro Nuet, que milagrosamente tan solo resultó con quemaduras leves.

También hubo inundación en el barrio denominado Portal Nou, siendo salvadas algunas personas que se hallaban en peligro.

Pianos "Cussó Sñha" Casa Arbona

El Gremio de Hoteleros de esta capital acude al Ayuntamiento en queja de que son en gran número las casas particulares de huéspedes sin abonar la debida tributación.

¿Desea usted
adquirir todo
lo necesario
para baño?

LA CASA MALE
es la más surtida
y económica

En Reus, debido a la tormenta derrumbóse la casa número 11 de la calle de Roselló, resultando con heridas Rosendo Palau, Joaquín Valeu y José Masdeu.

Sombrerería SOLSONA

RAMBLA SAN JUAN, 57

Tarragona

Temporada Otoño 1929

Se complace participar a sus distinguidos clientes que acaba de recibir los nuevos modelos de los famosos sombreros italianos de la verdadera marca G. B. BORSALINO fu LAZZARO.

De su domicilio paterno ha desaparecido el joven de esta ciudad, José Campos Díaz.

Pianos "Cussó Sñha" Casa Arbona

En Ulldecona bajó a un lagar el vecino Sebastián Vidal Abella, pereciendo asfixiado.

Beba la deliciosa bebida

"ORANGE-CRUSH"

Del naranjal a sus labios

En atento B. L. M. nos comunica don Luis Margarit Colominas haberse posesionado de la dirección de la Sucursal del Banco de Cataluña en Lérida.

Agradecemos su deferencia y ofrecimientos, deseándole que el éxito corone su gestión en el nuevo cargo.

REGISTRO CIVIL

Nacidos:

Raimunda Rouquir Prulliere.

Defunciones:

Tecla Golarons Tapiés, de 79 años, Castellarnau, 15.

Domingo Pérez Bartomeu, de 15 meses, Plaza Ripoll, 5.

Matrimonios:

Ninguno.

En Valls, por promover escándalo, han sido denunciados José Ruiz, Francisco Martínez, Francisco Pérez y Lorenzo Avila.

DE SOCIEDAD

En uso de licencia sale hoy para el vecino pueblo de Gardells, nuestro particular amigo el jefe de Estadística municipal don Ramón Busquer Ferrer.

Ayer se celebraron en la parroquia de San Francisco de esta ciudad, misas en sufragio de la señora doña Josefa Morera y Gilbert, viuda de don Sergio de Nicolau, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.

Ayer por la mañana fué conducido a su última morada el cadáver de la ejemplar cristiana doña Juana Zuriñaga y Centagoya, viuda de Cascón, fallecida el día anterior.

Formaban el duelo los hijos de la finada. Fué una verdadera manifestación de duelo, por la numerosa concurrencia que quiso asociarse a dicho acto.

Hoy se celebrarán en la santa iglesia Catedral los funerales en sufragio de su alma.

En la Catedral se celebraron del alma de doña Teresa Roig Liadó, viuda de Virgili, madre ayer los funerales en sufragio del M. I. Canónigo doctoral, viéndose muy concurridos.

Médico - oculista **A. Artañ**

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Beba la deliciosa bebida

"ORANGE-CRUSH"

Del naranjal a sus labios

ECLESIÁSTICAS

Ayer, mañana, después de los divinos oficios, se reunió el Excelentísimo Cabildo en sesión extraordinaria para proceder a la elección del nuevo Beneficiado Maestro de capilla.

Ha recaído la elección en el Rdo. don Antonio Tomás, Pbro., Organista de la Arciprestal de OSan Juan Bautista, de Valls, quien al mediodía recibió de manos del M. I. señor Vicario general colación canónica del referido beneficio.

Hoy, por la tarde, después del coro tomará posesión.

Reciba nuestra más sincera enhorabuena el nuevo beneficiado, nuestro particular amigo y que, en el nuevo cargo, que ha conseguido tras brillantes oposiciones, siga trabajando para la gloria de Dios y el esplendor del culto de nuestra Metropolitana.

El lunes, a las once de la mañana se empezarán los ejercicios espirituales que organiza la Unión Apostólica en el Seminario Pontificio, y serán dirigidos por el Rdo. P. José M.ª Pijoan, S. J. y presididos por nuestro amadísimo señor Cardenal Arzobispo.

Se recuerda a los sacerdotes que hayan de practicarlos procuren llevar amito y purificador para la celebración de la santa Misa.

En Secretaría de Cámara y Gobierno de este Arzobispado se ha recibido un edicto convocando a oposiciones para un Beneficio con cargo de Maestro de Capilla en la Catedral de Segovia; el plazo termina el 30 de los corrientes.

Para Mundos y Maletas en Casa COCA

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Han visitado al señor Barado, el alcalde de la Riera y el propietario de la misma localidad, señor Luis Cedó, a fin de dar las gracias por el rápido y acertado servicio, con que el cuerpo de bomberos de ésta, acudió al lugar del siniestro. Ayer oficiaron en tal sentido.

Juan Torres Pedrol solicita ser vigilante nocturno de varias calles de las afueras.

GOBIERNO CIVIL

Ayer tarde, en la calle de Apodaca fué atropellada por el automóvil número 22.901, la anciana Josefa Plana Amorós, que resultó con lesiones.

INSTITUTO MUNICIPAL DE HIGIENE

Durante el mes pasado han ocurrido en esta ciudad 36 defunciones, de las cuales 13 se han registrado en el Hospital y demás establecimientos benéficos de carácter provincial.

CASA COCA

HULES para mesas y camas, gutaperchas, linoleuma. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de viaje.—Conde de Rius, 7.

N. Mateu Ferrer

MEDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oído

Visita: de 10 a 1.

Ramb'a de San Juan, 41, entresuelo 1.º

Agustin Llenas

COMPRA VENTA DE FINCAS

Paseo Circunvalación, 40 Para encargos: «Café Tarragona»

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

La Exalt. de la Santa Cruz, Santos Crescencio mr. y Materno ob.

SANTOS DE MAÑANA

Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora y S. Nicomedes p.

La Exaltación de la Santa Cruz

Instituyóse la fiesta de la Santa Cruz para celebrar la memoria de aquel día en que el sagrado madero, sobre el cual Jesucristo, el Salvador del mundo, consumó la grande obra de la redención, fué solemnemente restituído por el emperador Heraclio a Jerusalén; de donde catorce años antes le había sacado Cosroas, rey de Persia. Cosroas II, en una sangrienta guerra contra Focas primero y después Heradio, apoderóse de la Palestina, de la Armenia, y de la Capadocia, tallando a fuego y sangre todo el Oriente hasta las mismas puertas de Constantinopla. En 615 puso sitio a Jerusalén, tomola y se llevó a Persia el tesoro más precioso que los Cristianos tenían en Oriente, esto es, la cruz en que había muerto Jesús. Pronto pasó el triunfo de Cosroas, pues Heradio, ayudado por todo el pueblo, emprendió de nuevo la lucha, y fué tan feliz en ella, merced al eficaz auxilio celestial, que Cosroas, después de muchas y sangrientas derrotas pidió la paz, obligándose a restituir la santa Cruz, y el mismo emperador Heraclio en el año 629 quiso llevarla con sus propias manos hasta el Calvario, en medio de la más colosal alegría del pueblo y de numerosos milagros, con que Dios quiso testimoniar su complacencia.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en la Enseñanza.

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia del Beaterio de Santo Domingo, siendo las horas de exposición de ocho a once por la mañana y de las cuatro menos cuarto a las siete y media por la tarde. Terminan el día 15 y el siguiente empiezan en Santa Clara.

CULTOS PARA HOY

SAN JUAN. — Durante la misa de ocho, visita al Inmaculado Corazón de María.

SAN FRANCISCO. — A las ocho, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat con el canto de las Ave Marias y Virellet.

Tarde, a las seis y media, rosario y confesiones.

SAGRADO CORAZON. — Tarde a las siete y media, rosario y Sabatina.

CARMEN. — A las seis y media, misa sabatina cantada por la Rda. Comunidad.

Tarde, a las seis y media, rosario, visita a la Sma. Virgen del Carmen con las Ave Marias cantadas por el pueblo, terminando la función con el canto de la Salve.

De seis a ocho, confesiones.

SAN MIGUEL. — A las seis y media de la tarde, visita a Ntra. Señora de Lourdes con el canto de la Salve y el Avemaria de Lourdes. A las doce comienza el jubileo de Ntra. Señora de los Dolores.

SAN MAGIN. — A las siete y media, misa.

Tarde, a las siete, rosario y novena.

ERMITA DE LA SALUD. — Tarde, a las seis, rosario y novena.

CARMELITAS DESCALZAS. — Continúa el septenario dedicado a la Virgen de los Dolores a las seis y media.

CULTOS PARA MAÑANA

CATEDRAL. — Misas a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y media, once y doce.

Después de Prima exposición de S. D. M. misa comensual, procesión y reserva.

Tarde, a las cinco y media, en la capilla del Santísimo, exposición menor, trisagio cantado y sermón.

SAN JUAN. — Misas a las seis, siete, ocho, nueve y once. En la de las ocho, habrá Comunión general con plática preparatoria. A las diez menos cuarto, misa cantada y homilia.

Tarde, a las cuatro, catecismo y a las seis y media, rosario, corona dolorosa, sermón y «Stabat Mater».

SAN FRANCISCO. — Misas a las seis, siete, ocho y once.

Tarde, a las tres, catecismo, y a las seis, rosario y vía-crucis.

TRINIDAD. — Misas de seis y media a ocho y media. En la de las siete habrá plática doctrinal y en la de las ocho, homilia.

Tarde, a las tres, catecismo y a las cinco, rosario.

SAGRADO CORAZON. — Misas a las seis, seis y media, siete, siete y media, nueve menos cuarto, nueve y media, y doce.

Tarde, a las siete y media, rosario.

CARMEN. — Misas a las seis y media, siete, siete y media,

ocho, ocho y media, nueve y media y diez y media.

CARMEN. — Turno de Tarsicios. A las ocho comunión general.

Tarde, a las cuatro, función mensual con exposición del Santísimo Sacramento.

SAN MIGUEL. — Misas a las siete, siete y media y ocho. A las siete y media, comunión general con plática por el Rdo. P. Director de la Congregación de los Dolores. A las seis y media de la tarde, canto de la Corona Dolorosa, y sermón por el Rdo. P. Andrés de Palma.

BEATERIO STO. DOMINGO. — Fiesta mensual del Rosario Perpetuo.

A las ocho, misa de Comunión general con plática preparatoria por el Rdo. Dr. don Francisco Vives. Durante la misa cantarán escogidos motetes las colegialas.

Tarde, a las seis y cuarto, rosario, trisagio cantado, sermón por el Profesor de esta Universidad Pontificia Rdo. Dr. don Juan Palau y reserva.

SAN PEDRO. — Misas a las seis y nueve. En ésta habrá homilia.

SANTA CLARA. — Misas a las seis y a las ocho, ésta cantada.

PRESENTACION. — Misas a las siete y media y diez. En ésta habrá homilia.

Tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario y reserva.

NAZARET. — Misa a las doce y media.

SAN LORENZO. — Misa a las once y media.

BENEFICENCIA. — Misas a las siete y nueve y media.

CARMELITAS DESCALZAS. — Ultimo día, a las seis de la tarde, Corona dolorosa, meditación sermón por el Rdo. P. Modesto Carmelita, y gozos cantados por la Rda. Comunidad.

SAN MAGIN. — Tarde, a las siete, conclusión de la novena, después de la cual se sorteará una imagen de San Magin entre los fieles.

Noticario de las Asociaciones y obras católicas

El turno «Sangnis Christi» celebrará hoy vigilia ordinaria en la iglesia del Seminario.

El turno de Tarsicios tendrá mañana, a las ocho, comunión general en la iglesia de los Padres Carmelitas, y por la tarde, a las cuatro, función mensual en la misma iglesia.

Discurso del Papa a los universitarios católicos

Su Santidad Pío XI ha recibido en audiencia a 700 estudiantes universitarios católicos, que celebran en Roma su Congreso. Los profesores y prelados de Acción Católica estaban presentes en la audiencia.

El Soberano Pontífice mostró su satisfacción al verse en medio de jóvenes de tan alto valor intelectual, agradeció sus entusiastas manifestaciones porque—dijo—en una sola semana he recibido a cincuenta peregrinaciones y la próxima recibiré a setenta; pero las peregrinaciones de estudiantes me son particularmente queridas.

Porque venis—añadió—acompañados de vuestros maestros, que son ejemplo de vida cristiana, os quiero dirigir unas cuantas palabras. Renueva en este momento el gusto con que recibe

a las representaciones de estudiantes de la Universidad Católica de Milán y a los párrocos y predicadores de Roma, que, por cierto, les recibió a raíz de firmarse el acuerdo de Letrán. La fórmula en que quiero resumir todo mi pensamiento pudiera definirse en una sola palabra bella y expresiva: «Acción Católica; esto es vida católica». Lo que es la vida sin acción y lo que es la acción sin ese complejo de actividades que denotan la vida, bien lo sabéis. En esta vida universitaria vosotros representáis la parte exquisita de la inteligencia porque buscáis con la luz del conocimiento la ciencia y la cultura».

El Pontífice recordó que la Acción Católica es la participación de los elementos laicos en el apostolado jerárquico de la Iglesia, definición que dice de la belleza de la Acción Católica, de la que surgen los primeros pasos de la evangelización y cristianización del mundo. Sería error

crear que la Acción Católica fuera una invención de los últimos tiempos. El apostolado de los Apóstoles dice todo lo contrario y refrenda mi opinión de que nació con el cristianismo. La Acción Católica—sigue—se prueba por toda la gloriosa literatura cristiana.

Pío XI quiere de este modo que la Acción Católica participe en el laicismo y apostolado de la Iglesia.

«Todos los católicos—terminan—deben colaborar según el espíritu del Concordato, que reconoce oficialmente esta acción como absolutamente dependiente de la Iglesia y al margen y sobre todos los poderes».

El Pontífice, después de su discurso bendijo a los universitarios.

PISO 1.º PARA ALQUILAR

calle Vilamitjana, 5. Para informes en esta Administración.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Boisín de Tarragona»
Rambla de S. Juan, 27 Teléf. 59

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA AGRAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 %
Id. a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Verdell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbos del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel y Montblanch

BANCO DI ROMA (ESPAÑA)

Fundado por el

BANCO DI ROMA - ROMA

Capital y Reservas: Liras 250.000.000

EFFECTUA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Corresponsales en todos los países del mundo

CAJAS DE ALQUILER

Cuentas corrientes de Ahorro 3 1/2 % anual
Cuentas corrientes de Ahorro avisando con 30 días 4 %
Cuentas corrientes pesetas 2 1/2 %
Cuentas a un año 4 1/2 %

También abre cuentas corrientes en monedas extranjeras, abonando interés según sus clases y condiciones.

AGENCIA DE TARRAGONA
Horas de caja: de 9 a 13 y de 15 1/2 a 17

NEGOCIAMOS

los cupones Deudas del Estado vencimiento 1 Octubre 1929

GOBIERNO CIVIL

NOTA OFICIOSA

Jefe de Información y Censura a gobernador civil:

Madrid, 13, 3'40.

MANIFIESTO DEL GENERAL PRIMO DE RIVERA

En el séptimo 13 de Septiembre no habrá manifestaciones de adhesión al régimen en tal fecha instaurado en el año 23, ni alardes de nuestra unión y fuerza, que éstas son bien patentes y aquélla la demuestra el pueblo en todas sus clases sociales en cada momento propicio.

De contraslarla vengo por el Norte de España y por Levante, contrastándola estoy al presente en Baleares, y dentro de pocos días, si Dios quiere, la comprobaré en Andalucía, en mi propia tierra, en donde se dice que nadie es profeta.

De eso no hay ni para qué hablar, pues salta a la vista de todos, amigos nuestros y adversarios, pero sí hay que hablar y mucho del suceso histórico que en España se prepara del cambio de su ley fundamental. Una Constitución es para un país el estatuto de derechos y deberes de sus ciudadanos, ley de coordinación de poderes y también de seguridad del Estado.

En cuanto a lo primero, no hay que decir que el firme propósito es que los españoles gocen de todos los derechos individuales y colectivos que ha consagrado la experiencia como buenos fundados y útiles en los pueblos modernos, y que a su vez estén obligados al cumplimiento de todos los deberes cuya aportación sea exigida por la salud e independencia de la patria y por la fortaleza del Estado.

Tan amplia concepción de los derechos impone restricciones para casos especiales siempre que a título de su ejercicio invocando principios abstractos se perturbe o ponga en peligro a la colectividad, coaccionando su libre desenvolvimiento.

La Constitución ha de ser de todos y para todos; del pueblo, formado por todos sus integrantes, ricos y pobres, tradicionalistas y progresivos, y para todas las clases, aristocrática, media, popular. Todos deben poder vivir a su amparo, pero todos también han de moderar sus extremismos en pro de la común paz social.

La sociedad española estima como preciados bienes que no quiere perder su espíritu religioso, su unidad nacional, su estructura familiar, su respeto a la representación de la autoridad. Es, pues, preciso, precaverles de ataques que por su exageración y estridencia quebranten estos principios y amedrenten a los que mantienen, aunque sin que posiblemente pueda significar evolución y progreso, en la estructuración social. Tales pueden ser el cambio de condición jurídica y política de la mujer, las leyes reguladoras de la propiedad y del trabajo y otras.

Un error de los partidos avanzados ha consistido siempre en no querer considerar ni computar como pueblo más que a la muchedumbre, y aún de ella a sus sectores más inquietos y agitados a la juventud vehemente y ambiciosa, excitando sus más torpes apetitos y satisfaciendo sus concupiscencias hasta producir el hartazgo o la congestión.

La ley fundamental ha de ser más que concisa precisa para que se preste a pocas interpretaciones, señalando ella misma su propia elasticidad. Los derechos y deberes han de tener elasticidad y que los que faltan a éstos no puedan invocar aquéllos si en un país de veinte millones de habitantes diecinueve millones y medio se ven bien amparados en el ejercicio de sus derechos, no tiene gran importancia que el medio millón restante los ampare más amplios.

A nadie se le ha popido ocurrir llevar al proyecto de Constitución un desequilibrio de poderes, haciendo pesar sobre el real más funciones, y por lo tanto, dificultando su condición de irresponsable ante unas Cortes, Parlamento o Asamblea Nacional, verdadera representación, ponderada e integrada de ideas e intereses del país, todos estarían bien dispuestos a acatar su coparticipación en la soberanía y que tal institución fuera la guía del Rey, el ejercicio del poder moderador, atribuyéndola, además, amplia misión fiscalizadora y la legislativa que le corresponde.

Tal órgano robusto, y lo menos político posible, procura crear el proyecto constitucional con la Cámara única permanente y mixta en el origen de sus componentes. A otra clase de Parlamentos, como los que todos hemos conocido, sería aventurado confiar tantas prerrogativas.

No creo que sea este momento adecuado por mi parte para provocar polémicas ni siquiera para acudir a ellas; sólo debo decir que el que se avecina como preparatorio de la instauración de un nuevo régimen con el carácter de posible permanencia, llamado a suceder al provisional de dictadura, es solemne y transcendental, y que a actuar en él deben acudir con alma pura y pensamiento elevado todos los españoles de buena voluntad.

La dictadura, ni acompañada del éxito que yo permito atribuir a la actuante, puede ser eterna y menos aún el dictador. Pensando en esto hace años que me preocupé de la organización de fuerzas ciudadanas que eviten al país los estragos de desbordamientos, lo creo logrado.

La Unión Patriótica, desde su punta de vista, y dentro de su misión los Somatenes en el cumplimiento del lema paz y más que nada el espíritu ciudadano despierto y vigorizado, son garantías de que España podrá vivir una larga era de orden y progreso que acabe de engrandecerla.

a el concepto que al mundo me rece no puede ser más favorable y ello predispone a todos para quererla y respetarla.

El Gobierno ha de representar el Consejo o Comité ejecutivo delegado por la nación, investido de amplísima confianza y dotado de grandes atribuciones. Sólo la soberanía conjunta del Rey y las Cortes pueden destituirlo. — Miguel Primo de Rivera.

(De inserción obligada).

BOLETIN OFICIAL

Circular de la Junta provincial de Abastos participando a los agricultores de esta provincia que las nuevas peticiones de trigo para simiente del que proporciona el Gobierno deben hacerla de las clases catalán de monte o huerta, recios de Inaloz y Basa y enano de Lorca, por estar cubierto el cupo de las existencias de las de Castilla número uno y «Sernatore Copelli».

La Jefatura de Obras públicas de la provincia anuncia la subasta de corta de cuatro árboles situados en la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona en el kilómetro 395, hm. 3, travesía de esta capital, próximos al edificio número 39 de la calle Real.

Se fija la fecha 9 de Octubre próximo para la apertura en Madrid de la Asamblea anual reglamentaria del Montepío de Fieles Contrastés de pesas y medidas.

Real orden del Ministerio de la Gobernación convocando a oposiciones públicas para el ingreso en el Cuerpo de Inspectores municipales de Sanidad.

Por el Negociado de cédulas personales de la Diputación se publica circular que dice: Siendo

varios los ayuntamientos que han dejado de percibir las cantidades libradas por el 50 por 100 de cédulas personales que les corresponde en los años 1926, 1927 y 1928, por la presente se les previene que si en el plazo de diez días no han hecho efectivas, por mediación de persona debidamente autorizada por el ayuntamiento, se procederá a hacer el correspondiente reintegro de dichas cantidades a la Caja provincial.

La Alcaldía de Reus anuncia haber sido acordadas por la Comisión permanente en sesión celebrada el día 29 del pasado mes, efectuar una transferencia de crédito del presupuesto de gastos del ejercicio de 1929, quedando expuesta al público.

La Alcaldía de Bensanet anuncia la subasta de los gastos de los montes «Comuns de la Vila o «Salvaterras», para el próximo año forestal de 1929-30.

La Alcaldía de Almofter anuncia que tomado el proyecto de presupuesto municipal ordinario para el próximo ejercicio de 1930 aprobado por la Comisión municipal permanente, estará de manifiesto al público por espacio de ocho días.

La Entidad local menor de Las Pessas publica el acta de la sesión celebrada el día 8 de Septiembre de 1929.

La Alcaldía de Vilarrodoná anuncia el concurso público para Recaudador ejecutivo auxiliar hace saber que se halla instruyendo expediente ejecutivo de apremio contra José Llop, por el concepto de Industrial, correspondiente al cuarto trimestre de 1928. Resultados de 1926.

La Junta Municipal del Censo Electoral de Botarell. Nulles, Puigpelat y Ginestar designan los locales para que en ellos se constituyan los Colegios electorales. Además la de Nulles designa presidente y suplentes de las Secciones de aquél término.

Edicto del Juez de primera instancia suplente de Tarragona anunciando la subasta de los bienes embargados a don José, doña Francisca y doña Antonia Llavería Roigé, en méritos del juicio ejecutivo, seguido por el procurador don Teodoro Llabarria en nombre y representación de doña Teresa Mercadé Parulles, en reclamación de cantidad.

El Jue zmunicipal de Tarragona notifica la sentencia dictada contra los ignorados herederos o herencia yacente de don Matias Vernet Cendrós en el juicio verbal seguido a instancia del procurador don Pablo Brú a nombre de don José M.ª Sastré.

El Juez de primera instancia de Tortosa anuncia la subasta de los bienes embargados a Juan García Bel, en méritos de confesión judicial y subsiguiente juicio ejecutivo instado por el procurador don José Vicente Castelló, en nombre de don Inocencio Audi Audi.

La Junta de Obras del puerto de Tarragona publica la relación de las fincas expropiadas para la construcción de la vía férrea de la cantera del puerto al Dique del Oeste. la ejecución de las obras de un matadero público.

La Alcaldía de Tarragona anuncia haber sido presentado por don Antonio Pedrol Pedrol un proyecto de suministro de

agua potable procedente del «pozo mas de Ramón» al precio de 0,28 pesetas el metro cúbico, vertido en el depósito municipal de la Oliva.

Edicto para la subasta de fincas del Agente ejecutivo del Ayuntamiento de Masdenverge, haciendo saber que en virtud de expediente que instruye contra don José Aixendri Balagué, vecino de Santa Bárbara, por débitos de repartos municipales año 1926 y anteriores, se sacan a subasta los bienes embargados al mismo.

El Comité Paritario de materiales y oficios de la construcción de Reus anuncia haberse presentado, y sido admitidos, los recursos a las Bases de trabajo acordados por el Comité de la construcción, en el oficio de ladrillería y a las Bases de trabajo aprobadas por el Comité de Siderurgia, no entrarán en vigor, en tanto no se resuelvan dichos recursos.

El Patronato local de formación profesional de Valls convoca a un concurso para la provisión de una plaza de profesor numerario de la Escuela de Trabajadores de Valls, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

Del mismo Patronato convocando a concurso-oposición para la provisión de dos plazas de profesores numerarios de la Escuela del Trabajo de Valls, dotadas con el haber anual de 1.500 y 3.000 pesetas respectivamente.

Edicto. Zona de Valls. Término municipal de Alcover. — El

PLAZA DE TOROS

DE TARRAGONA Empresa DUCH

Gran acontecimiento taurino

para el domingo próximo, día 15 de Septiembre de 1929 a las 4 y media de la tarde (hora oficial)

Si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad, se lidiarán, rejonearán, charlotearán y serán muertos a estoque, con toda equidad, aseo y florido arte

4 MAGNÍFICOS Y ESCOGIDOS BECERROS 4

de la acreditada ganadería de don MANUEL SANTOS DE SANCHON, de la Sagrada, (Salamanca), con divisa azul-blanca.

ORDEN DEL ESPECTÁCULO:

- 1.º Presentación del gran rejoneador

AMADEO MONTES

de clamoroso éxito en cuantas plazas ha actuado, el cual, en su precioso caballo de su propiedad, rejoneará, a la española, un precioso becerro.

En caso de no morir de los rejones, lo rematará el popular diestro de grandes facultades

MANOLO PAVÍA (El Limpia)

de esta localidad. Alternará de auxiliar de Manolo Pavía el banderillero de cartel

FRANCISCO GARCÍA (El Junteño)

- 2.º Presentación de la gran cuadrilla cómica auténtica, únicos en su género, para hacer reír a todo el mundo, con patente única y exclusivamente extraordinaria,

Don Quijote, Sancho Panza y El Peregrino (Chaplín)

Lo más grande y nunca visto - Don Quijote ante los toros

Una tarde de alegría, buen humor, risa por arrobos carcajadas a granel y mucha grimeja

Todo el mundo a la Plaza de toros

NOTA. — Sancho Panza rejoneará en bicicleta uno de los becerros y en caso de no morir éste del rejón echará pié a tierra y lo rematará a estoque.

- 3.º Desencajonamiento de los doce toros que han de lidiarse durante las

FIESTAS DE SANTA TECLA

desencajonando primero los seis de la novillada del día 22 y luego los seis de la corrida del día 23, que han de lidiar

Lalanda y Barrera

MANO a MANO

MOSTINA

zumo de uva concentrado sin alcohol



DROGUERIA ROIG

Bajada Pescadería, 9

LOS ACEITES SUFREN NUEVA BAJA

Esta es la Casa que vende más barato

Aceite puro de oliva, finísimo, litro 1'90
 » » » primera, litro 1'80
 » » » segunda, litro 1'75

Jabón Pinta Baraque, 1 kilo, 1'10
 Bacalao Libro Extra (nuevo) kilo, 2'00
 Cubitos Maggi, docena, 0'90

To 'os los artículos se venden con nuevas y notables rebajas

Servicio a domicilio
 Ventas al contado

SE VENDEN

en el término de Secuita

una torre con jardín y una pieza de tierra de cabida 14 jornales, plantada de algarrobos, almendros y viña.

Razón en esta Administración.

El VII centenario de la conquista de Mallorca

Ayer en la Catedral celebró el homenaje a D. Jaime I el Conquistador, en conmemoración de la conquista de Mallorca, rezándose una misa en el altar de Santa Tecla.

Nuestro templo metropolitano ofrecía un aspecto espléndido: en el centro se hallaba levantado un magnífico túmulo frente al que se hallaba la bandera de la ciudad y cuatro magníficos candelabros a ambos lados.

Rezó la misa el beneficiado don Alberto Ferrer, quien al final de la misma rezó un responso.

Asistieron al acto, entre otras, las siguientes autoridades: gobernador civil, gobernador militar, alcalde y comisiones de los cuerpos de la guarnición.

El Ayuntamiento asistió en corporación al acto, figurando el alcalde, los concejales señores Casas, Barceló, Bosch y Salvat, el secretario señor Cañas y el personal.

El concejal señor Salvat llevaba la bandera, siendo cordónistas los doctores señores Solé y Folch.

La guardia urbana y una banda de música cerraban la comitiva.

Excursión de los alumnos de la Escuela del Trabajo a la Exposición de Barcelona

La Secretaría del Patronato de formación técnica profesional de esta ciudad hace públicas las siguientes instrucciones para conocimiento de los alumnos que concurren a la excursión.

Para no entorpecer el buen orden de la excursión, deberán personarse en la Estación antes de las siete del día 15, desayunados ya, y el que lo haga después será por su cuenta.

Desde la salida al regreso deberán acatar las órdenes del señor profesor que actúe de director de la excursión y obedecer las observaciones de los jefes de grupo.

Corren de cuenta del Patronato los siguientes servicios: Viaje ida y vuelta de Tarragona a Barcelona. — Traslado del apeadero a la Exposición y regreso. — Entrada al recinto de la Exposición. Comida y cena en el Restaurant Popular.

Crónica comarcal

Pobla de Ciérvols

Esta pintoresca y encantadora población celebró su fiesta mayor los días 8 y 9 del actual, dedicada a la Virgen de la Junquera y a San Antonio Abat, el programa de todos los actos no podía ser más completo ni mejor organizado. Anunció la fiesta un repique de campanas y seguidamente a las 11 se organizó la procesión, resultando lucidísima; al llegar al templo el digno señor rector Rdo. José Roca, empezó el santo sacrificio de la Misa acompañado de otros ministros, cantada a gran orquesta; hizo el panegirio, un orador sagrado de la orden del Corazón de María, haciéndonos resaltar con brevísimos y claros conceptos el gran amor de la madre, todo el altar mayor estaba iluminado eléctricamente y con riquísimos y olorosos ramos de flores. Asistió el ayuntamiento, demás autoridades y cabo de la Guardia civil.

Por la tarde, a las cinco, con asistencia del ayuntamiento y señor rector, se procedió a la bendición del nuevo campo de fútbol, y como nota más saliente y que aplaudió el inmenso público allí congregado, fué la presencia de tres hermosas jovencitas que acompañadas del señor Alcalde, se presentaron en el medio del campo haciendo entrega de tres riquísimos ramos de flores, interpretando la banda la marcha Real. Enseguida empezó el partido entre el Lauria, de Tarragona, y el local, ganando el Lauria por uno a cero y cuando estaba para terminar el partido, llegó el coro de Cerviá, que llevando un riquísimo «pendón», trasladóse acompañado de gran público, a la Pobla, haciendo la primera visita al Ayuntamiento donde cantó dos piezas de su escogido repertorio; desde el balcón se dió la bienvenida a los que integraban la masa coral. Por la noche obsequiaron con sus cánticos, al señor Rector, señor Juez e infinidad de casas, de sus amistades.

A las doce de la noche empezó el baile en el «Envelat», que estaba ricamente adornado, viéndose allí casi todas las familias de la población, abundando las encantadoras jovencitas, ameni-

rando los bailarines la banda de Bovea.

El día siguiente no desmereó en nada la fiesta dedicada a San Antonio, viéndose concurrir a todos los actos religiosos. Los festeos que tuvieron lugar en estas fiestas fueron en gran número.

—Dentro de breves días se trasladarán ya a sus residencias de Barcelona, Lérida, Reus y Riudoms, las familias que pasan buena temporada en ésta, señores Gort, Civid, F. Barberá, viuda Ferré, Puigdemonges y otras.

B. RIBAS

Riudoms, 12, IX, 1929.

El Primer Congreso Nacional de la Madera

El Comité organizador de este Congreso que, bajo el alto Patronato del Gobierno de S. M. y con el apoyo de la Exposición, débese celebrar en Barcelona, del 14 al 20 de octubre próximo, cuenta ya con la cooperación de casi la totalidad de las entidades del ramo de toda España y también con gran número de inscripciones.

Ha sido anunciada al Comité la remisión de varias ponencias desarrallonda determinados temas de vital interés para el Ramo de la madera, que ponen de manifiesto cuan necesaria es la celebración del Congreso que se está organizando.

En una reunión celebrada recientemente por el Comité, quedó ultimado el programa provisional, en el que figuran varios actos y excursiones en honor de los congresistas y varias visitas a la Exposición de Barcelona.

El interés que ha despertado el Congreso Nacional de la Madera, es muy comprensible si se tiene en cuenta que es el primer acto de esta naturaleza que celebra el Ramo y que en él podrán debatirse los innumerables problemas que afectan a éste.

Ha de facilitar la concurrencia al Congreso, aparte del atractivo que con su gran Certamen ofrece Barcelona, el establecimiento, por las Compañías ferroviarias del billete denominado "de Exposición", que significa un descuento del 38 % sobre el billete ordinario.

El Comité, para contribuir a que tomen parte en el Congreso el mayor número de interesados, ha fijado la reducida cuota de 25 pesetas por persona.

A todos los comerciantes e industriales del Ramo de la madera, que lo soliciten del Secretario, se les remitirán los correspondientes impresos para inscribirse como congresistas.

La orden del día del Congreso se hará pública en breve plazo, es decir, cuando obren en poder del Comité los trabajos, desarrollándose temas, que le han sido anunciados.

Es de gran interés para facilitar la labor de organización, se cursen por los interesados las solicitudes de inscripción, sin la menor demora, ya que de reunirse un número excesivo de solicitudes, pudiera dar lugar a que el Comité se viera obligado a denegar la admisión de las últimas que recibiera.

La Secretaría del Comité organizador, ha quedado definitivamente instalada en Barcelona, calle de Junqueras, 2, 2.º, 2.ª

El concierto de la banda del Regimiento Luchana

La laureada banda del Regimiento de Luchana dió ayer tarde, en el Teatro Tarragona, la anunciada audición de las obras que ejecutará tomando parte en el concurso convocado por la Exposición internacional de Barcelona.

El concierto resultó magnífico, quedando el público admirado de la ejecución que la banda dió, a las siguientes piezas que forman el programa:

- 1.ª parte:
 1. «O' Artista», pasodoble, Caldeira.
 2. «La Torre del Oro», preludio sinfónico, G. Giménez.
 - 2.ª parte:
 1. Glosa de la canción «El testamento d'Amelia», suite núm. 3-Cataluña, J. Lamotte de Grignon.
 2. «Danzas de Fallaires», del drama lírico «Canigó», J. Pahissa.
 3. «Los cadetes de Brabant», marcha, Kessels.
- Todas las piezas fueron muy aplaudidas por la numerosa concurrencia que acudió a la audición.

PAPEL PARA FUMAR



« Suaviza el tabaco y le dá un sabor agradable »

ANUNCIOS OFICIALES

CLUB GIMNASTICO

Se convoca a la reunión general extraordinaria que se celebrará en el local social, a las diez y media de la noche del día de hoy, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Ofrecimiento para cambiar Ide local.
- 2.º Aprobación nuevo Reglamento.
- 3.º Elección de cargos vacantes en la Directiva.

Para que los señores socios puedan informarse del nuevo Reglamento, el conserje facilitará un ejemplar.

BOLSA DE BARCELONA

13 septiembre 1929

Interior 4.º	74 10
Exterior 4.º	89 90
Amortizable 1920	94 15
» 1917	91 50
» 1927	89 05
» sin	101 90
Banco de Cataluña	113 1/2
Nortes	123 70
Alicantes	111 60
Andaluces	78 40
Colonial	123 50
Orenses	113 1/2
Transversal	113 1/2
CHADE	713 1/2
Franco	26 65
Libras	32 90
Dolares	6 78 1/4
Liras	35 60
Franco suizo	130 75
Belgas	94 35
Marcos	1 62
Pesos argentinos	2 835

CASA vendida por 24.000 ptas.

Facilidades de pago. Buena situación y buen estado. Renta el 7 por ciento susceptible de aumento. Agua de propiedad. Propia para vivir familia acomodada.

Razón: Pl. del Foro, 2, pral.

Banco de Vizcaya

Capital y Reservas: Ptas. 87.000.000

166 Sucursales y Agencias

INTERESES QUE ABONA:

Cuenta corriente . . . 2 1/2 % anual

Libreta de Ahorros . 3 1/2 % " "

" a seis meses . 4 % " "

" a un año . . . 4 1/2 % " "

Realiza toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA

Sucursal en Tarragona:

Méndez Núñez, 12
Teléfonos 555 y 727

VENDO

Casa núm. 14, de la Plaza del Pallol, co sus lagares y bodega.
Razón: Carretera Barcelona, 50.

ARRIENDO

Fincá rústica con casa para vivir, corales y grandes locales para cuadras o garages.
Razón: Carretera Barcelona, 50.

SIGORIS HOTEL

ANTES

Grand Hôtel y Cuatro Naciones

Completamente reformado, baños, agua caliente y teléfono

en todas las habitaciones

Selectísimo servicio ed Restaurant **Garage**

Rambla del Centro 35 y 37 **BARCELONA** Teléfono número 20618

Director propietario:

Miguel Salvat

NOTA.—Sin aumento de tarifas durante el tiempo de la Exposición.

Deportivas

CICLISMO

LA XI VUELTA A CATALUNA

En la quinta etapa Puigcerdá - Palafrugell, corrida ayer venció Juan Aerts.

Los tarraconenses Carrión y Serra, consiguieron el 34 y 35 lugar, respectivamente.

Ayer sobre 197 kilómetros corrióse la quinta etapa Puigcerdá-Palafrugell de la XI Vuelta a Cataluña.

Venció al sprint el corredor belga Juan Aerts, seguido de Bresciani, Sans, Mateu, Cañardó, Riera y Trueba, todos en el mismo tiempo.

Los dos tarraconenses Carrión y Serra, continúan acreditándose de excelentes «routiers».

Clasificación de la etapa:

1. Aerts, 6 h., 20 m., 2 s.
2. Bresciani.
3. Sans.
4. Mateu.
5. Cañardó.
6. Riera.
7. Trueba (V.), todos en igual tiempo.
8. Pons.
9. Viarengo.
10. Saut.
11. Tubau.
12. Cebrián.
13. Butafochi.
14. Antich; 34 Vicente Carrión y 57, Serra.

CLASIFICACION GENERAL

1. Aerts, 30 h., 1 m., 1 s.
2. Cañardó, 30 h., 3 m., 54 s.
3. Bresciani, 30 h., 6 m., 43 s.
4. Mateu.
5. Riera.
6. Trueba (V.)
7. José M.^a Sans.
8. Saury.
9. Butafochi.
10. Mauclair.



HIPOFOSFITOS SALUD

Toda madre debe saber que daña a los lactantes tomar otro alimento que la leche materna. Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el JARABE de

Más de 35 años de éxito creciente. — Aprobado por la Real Academia de Medicina

Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ESPECTÁCULOS

LA BECERRADA COMICA DEL DOMINGO

Existe fuerte interés por presenciar la becerrada cómica que para el domingo se anuncia en nuestro circo taurino, y en el que actuarán el notable rejoneador Amadeo Montes, y los toreros bufos don Quijote, Sancho Panza y el Peregrino (Chaplin). Completará el espectáculo que se augura excelente, el desencajonamiento de los doce toros que han de lidiarse durante las fiestas de Santa Tecla.

Sólo este número basta para llenar hasta los topes la plaza de toros.

CARTELERA SALON MODERNO

Programa de cine para hoy proyectándose las películas «Cruel dilema», «Ama y aprende», «Noticiero Fox» y la cómica «La historia de un caballo».

TEATRO TARRAGONA Y REAL CINEMA

Programa de cine para hoy: «Garras del lobo», «Las rubias son preferidas», «La condesa María» y la cómica «El cartero».

El anuncio precedente no supone aprobación ni recomendación.

Beba la deliciosa bebida

“ORANGE - CRUSH”

Del naranjal a sus labios

TISANE GIBSEY

(llamada de SANTÉ)

de los Abates Trapenses

compuesta únicamente de plantas medicinales



Remedio contra el estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

Remedio contra

el estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA:

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías
Laboratorio JOSE TIO, Torre de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA:
DROGUERIA SANS

BOLSA DEL TRABAJO
(Sección de Mujeres)

Se ofrece cocinera. Sirvientas se necesitan. Hacén falta costureras para trabajo de confección.

Horas de oficina: de seis a siete y media.—Armañá, 11, 2.º

Conferencias telegráficas

LA "GACETA"

Publica hoy la "Gaceta" una disposición aprobando con carácter definitivo la carta fundacional formulada por el patronato local de formación profesional de Valls.

El patronato comunicará al Ministerio del Trabajo la fecha en que entrará en vigor.

—Real orden prorrogando por el tiempo que estime necesario la Dirección general de Sanidad el plazo que se señaló a la comisión que estudia las solicitudes presentadas por las entidades o empresas particulares que soliciten autorización para la práctica de operaciones sanitarias determinadas en el reglamento de 22 de Mayo último.

—Disposición autorizando a la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre, para adquirir diversos materiales.

—Real orden admitiendo en el grupo B. del régimen de economía del carbón a diversas empresas productoras.

—Se aprueba el estatuto de la comisión mixta de publicaciones de los organismos paritarios del Centro de España.

Se dispone que los ingresos de las comisiones mixtas de comités paritarios se distribuyan equitativa y proporcionalmente entre los capítulos de sus presupuestos aprobados sin diferir ningún pago.

—Grecia ha ratificado el acuerdo internacional creando la Oficina Internacional de Epizootias y el Convenio Sanitario Internacional.

También publica el canje de notas en 9 de Agosto y 7 de Septiembre, entre Suecia y España, regulando las visitas de barcos de guerra entre uno y otro país, en sus respectivos puertos.

—Se dictan reglas para el canje de carpetas provisionales de las Deudas al tres y al cuatro por ciento de 1928.

Perpiñán, 13

TEMPORALES EN EL ALTO VALLESPÍR

Han caído lluvias torrenciales en toda la región del alto Vallespir. Las calles se han convertido en torrentes, habiendo quedado inundados muchos pueblos. Las comunicaciones por carretera también están interrumpidas por haber desaparecido bajo las aguas.

Londres, 13

CIUDAD CERCADA POR LAS AGUAS EN LA INDIA.

Comunican de Bombay al «Times», que a consecuencia de las inundaciones, la ciudad de Nunciario está cercada por las aguas en un radio de ocho kilómetros. Hay siete pueblos inundados.

Londres, 13

LA CUESTION DE LAS REPARACIONES.

El corresponsal del «Times» en París, dice que Francia considera la evacuación de la tercera zona del Rin como condicional y pendiente de los acuerdos relativos al Banco Internacional de Pagos y a la movilización de la primera anualidad del Plan Young.

Niza, 13

MUERTE DE UNA PRINCESA

La princesa Fehime, hija del ex Sultán de Turquía ha fallecido a la edad de cuarenta y cinco años.

París, 13

EPIDEMIA DE VIRUELA EN PANAMAA.

Al «New-York Herald» le comunican que en la zona del canal y en Panamá amenaza extenderse considerablemente la epidemia de viruela.

Hasta hora se han presentado 20 casos.

París, 13

ATENTADO

A «Le Petit Journal» le comunican de Tours que el diplomático argentino señor Flores, que se halla en misión por Francia, fué asaltado cuando viajaba en el tren, por un sujeto que intentó asesinarle, seguramente con idea de robarle.

Afortunadamente un viajero que iba en el departamento contiguo acudió en auxilio del diplomático argentino, quien resultó ileso de la agresión.

El agresor fué detenido por la gendarmería.

Suc. de Torres & Virgili.—Tarragona

Farmacia Diges

ANÁLISIS-ESPECIFICOS

nacionales y extranjeros

Aguas minerales - Sueros - Vacunas

Injectables - Ortopedias

Mayor 46 - Teléfono, 442

FUMADORS



ENGOMAT

Demaneulo en tots els estancs

Exide 40 AÑOS de ÉXITO
LA BATERIA SUPERIOR Atestiguan su superioridad 1888-1928

Esta y muchas otras garantías de seguridad, duración y buen servicio solo puede ofrecérselas.

Exide
LA BATERIA SUPERIOR

AUTOTRACCION ELECTRICA, S. A.
BARCELONA - SEVILLA

REPRESENTANTE

Talleres Eléctricos Asens, Colón 9 - Tarragona



Rafael Escofet - TARRAGONA

Chocolates MONRABÁ

Pedidos en todas partes

Riquísimos por su calidad superior